

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Трейдеры покидают "туманный Альбион" ради Женевы | Les traders préfèrent Genève à la City

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 16.06.2009.



А если ностальгия потом замучает?

Все больше граждан Великобритании, в ответ на новые фискальные меры своей страны, переезжает из родного «налогового ада» в швейцарский «налоговый рай».

|

A cause des nouvelles mesures fiscales, de plus en plus de citoyens britanniques quittent leur pays.

Les traders préfèrent Genève à la City

С начала года специализированные агентства и адвокатские бюро, помогающие состоятельным иностранцам переехать и обустроиться в Женеве, переживают бум: ежедневно к ним приходят запросы от британских граждан. После того, как в Великобритании утвердили бюджет на 2010 год, страна приобрела репутацию налогового ада. Здесь предусмотрено увеличение на 12-18% налога на прибыль от капитала - нововведение в первую очередь коснется альтернативных фондов и хедж-фондов. По контрасту со Швейцарией, в которой для англичан - райские налоговые условия.

«Мы можем говорить о резко возросшем количестве запросов от англичан, которые намерены поселиться в романской Швейцарии, - констатирует Филипп Йорг из консалтинговой фирмы Berney. - Трейдеры и управляющие хедж-фондами переезжают.» К женевскому банковскому сообщству прибавляется по одному англоязычному товарищу в день. Если в принципе Berney рассчитывала на два десятка подобных клиентов в год, то за последние пять месяцев работы это число уже выросло в четыре раза.

Обеспеченные, но не миллионеры, эти люди находят в Женеве пристанище не только как частые лица, но и как владельцы бизнеса ценных бумаг. Либо банк или ассоциация меняет расположение своего офиса, и сотрудники следуют за ним, либо профессионалы, «звезды трейдерского мира», переезжают в спокойный город Кальвина, и тогда уже гора сопровождает Магомета - за ними следует сама фирма.

Даже по самым скромным подсчетам, к 2010 году в Женеве обоснуется 120 английских хедж-фондов. Эти небольшие фирмы дают работу 5-10 сотрудникам. В обычное время глава такого фонда, оплата которого идет с прибыли, получает от 300 до 500 тысяч франков в год. Такие жители, без сомнения, нужны леманскому региону.

Кантоны Женева и Во выигрывают от предстоящего переселения народов дважды. В Женеве открывается офис, а местом для жизни английские экспаты выбирают чаще всего живописные озерные берега кантона Во: найти в Женеве достойное жилье действительно непросто. Зато в целом регион так удачно расположен, что можно утром вылететь на самолете, приземлиться в Лондоне, пройтись по магазинам на Оксфорд-Стрит и вернуться к ужину в Ролл...

Важное достоинство Женевы - то, что люди здесь говорят на языке королевы и Элтона Джона практически свободно. Недостатков два: это маленький рынок свободного для съема жилья и сложности с образованием детей.

Про жилье долго говорить не будем: напомним лишь, что руководство Женевы очень надеется на сдачу нового объекта: грандиозного жилищного комплекса La Praille. Но он рассчитан, скорее, на средний класс населения, и подойдут ли обыкновенные квартиры в далеко не центральном районе людям, готовым заплатить за аренду виллы 45 тысяч франков в год - неизвестно. Пока что обеспеченные иностранцы селятся в кантоне Во или неподалеку во Франции.

Зато очереди на места в частных школах в этом году удлинились как никогда. «Ребенок должен ходить в частную школу», - диктует английский менталитет. Согласно данным Швейцарской ассоциации частных школ, 60 % детей и подростков, родным языком которых является английский, посещают частные учебные заведения. Частные школы ведут свою статистику: число учеников выросло с 2002 года на 40%, а сегодня в "списках ожидания" имена более 1000 человек.

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/treydery-pokidayut-tumannyy-albion-radi-zhenevy>